TAREA N° 1

CATEDRA DE PIROMETALURGIA: MI51A

Profesor: G. Riveros. Auxiliares: J. Díaz,  M. Vallejos
1.
Responda lo siguiente:

a) Propiedades intrínsecas de los procesos de producción de cobre a alta temperatura.

b) Explique las razones por las cuales es necesario secar el concentrado antes de procesarlo en los hornos de fundición actuales.

c) ¿Qué ventajas y desventajas comparativas presenta la vía pirometalúrgica frente a la hidrometalúrgica en el procesamiento de minerales de cobre?

2.
En pirometalurgia se utiliza mucho el concepto de “aire enriquecido”. Para tener una idea clara de lo que esto significa, se pide especificar la mezcla necesaria para producir un aire enriquecido que contenga 30% de O2. El oxígeno utilizado para enriquecer es el denominado grado técnico y contiene 95% de O2 siendo el resto básicamente nitrógeno. Hint: Recordar composición del aire en % volumen (21% O2, 79% N2)
3.
Para la extracción de algunos metales se puede utilizar procesos de volatilización a la forma de cloruros, por lo que son de interés sus reacciones de cloración.

Calcule el cambio de entalpía estándar de la siguiente reacción a 1100 °C:

Cu(l) +1/2 Cl2(g)  =  CuCl(l)

Datos:
H°,f298, CuCl(s)= -32.000 (cal/mol)

H°fusión, Cu = 3.100 (cal/mol) ; Tf,Cu = 1083 °C

H°fusión, CuCl = 2.450 (cal/mol); Tf,CuCl = 430 °C

H°evaporización, CuCl = 47.545 (cal/mol), Te,CuCl = 1690 °C

cp,Cu(s) = 5,41+1,5x10-3T  (cal/mol°K)

cp,Cu(l) = 7,5 (cal/mol°K)

cp,CuCl(s) = 5,87+19,2x10-3T (cal/mol°K)

cp,CuCl(l) = 15,8 (cal/mol°K)

cp,CuCl(g) = 9,05 (cal/mol°K)

cp,Cl2(g) =  8,82+0,06x10-3T-0,68x105T-2
4.
Se quiere tostar un mineral pobre en cobre (CuFeS2, FeS2, SiO2 y CaO), con aire en una relación 2:1 (real al teórico) para oxidar todo el S a SO2 y todo el Fe a Fe2O3. El mineral contiene 5,5% Cu y 31,8% S. Para 1 tonelada de carga calcule:

· Fe2O3 formado en kg.

· m3  de SO2 producidos

· m3 de aire teórico y real

5. Usted está trabajando en un laboratorio y se le solicita 100 kg de acero inoxidable  tipo AISI 304, con un análisis de 17,5% Cr, 8,5% Ni, y 0,5% Mn. Asumiendo que no existen pérdidas durante la fusión, calcule la carga que usaría disponiendo de los siguientes materiales.

	Material
	Contenido (% peso)

	
	Cr
	Ni
	Fe
	Mn

	Aleación Scrap
	68
	20
	10
	2

	Ferrocromo
	75
	--
	25
	--

	Ni
	--
	100
	--
	--

	Fe
	--
	--
	100
	--


6.
Un mineral de hierro que contiene 85% de FeS2 y 15% de ganga, se calcina con aire en un horno de tostación, para producir SO2 y Fe2O3 de acuerdo a la siguiente reacción:


2 FeS2 + 11/2 O2  =  Fe2O3 + 4 SO2
Toda la ganga mas el Fe2O3 van a la calcina, cuyo análisis revela 4% de FeS2 sin reaccionar. Considerando una base de cálculo de 100 Kg. de mineral, y los datos que se indican más abajo, calcule y responda:

· Peso del calcinado en kg.

· Composición porcentual del gas de salida, asumiendo un 200% de aire en exceso, según la reacción

7.
FeS2 es tostada a Fe3O4 y SO2 en un tostador flash. El FeS2 proviene de un mineral pirítico, el cual contiene 48 % de S. Si el suministro de aire es controlado a 10 lb aire/lb mineral, calcular la composición de los gases de salida.


Considere los siguientes pesos moleculares:

	PM
	Cu
	Fe
	S
	O
	N
	Si
	CuFeS2
	Cu2S
	FeS
	FeO
	SiO2
	SO2
	Fe2SiO4
	N2

	Kg/kmol
	64
	56
	32
	16
	14
	28
	184
	160
	88
	72
	60
	64
	204
	28
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